



人与

海棠

编者按

5月26日，利洋358科考船顺利抵达放归海域，在随船志愿者和技术人员的共同努力下，“海棠”从船上被放入深海。这也标志着我国首次成功救治的搁浅短肢领航鲸野外放生行动上圆满句号。海南日报今日推出视觉专版，用组图重温人与“海棠”相处的点点滴滴。



“海棠”救援时间轴

2024年1月3日
在三亚海棠湾搁浅

1月5日
开始自主进食

1月9日
可以独立游动

1月18日
肝功能恢复正常

1月21日
进入户外大池

1月23日
可以自主下潜

4月27日
血检结果正常

5月7日
通过野放“大考”

5月26日
放归大海

“海棠”名片

种族
短肢领航鲸

体重
500公斤

年龄
亚成体

性别
雄性

“海棠”归家
再听听它的声音
扫码听鲸歌



本版图片除署名外
均由本报记者
王程龙 袁琛 张茂 摄



图1 1月3日，热心游客在三亚海棠湾沙滩上发现“海棠”。龚旭姣 摄
图2 1月3日，铲车将“海棠”吊起，准备运往三亚海昌生物保育中心。
图3 1月3日，保育员志愿者用B超设备为“海棠”检查体内器官。
图4 1月3日，志愿者齐心协力掰开“海棠”的嘴巴，为它灌喂流食。
图5 4月24日中午，“海棠”做完体检后，在医疗池中“撒欢”。
图6 1月8日，医疗池中的“海棠”睁着眼睛，盯着水面之上的人类。

图7 1月8日，一名为“海棠”采血的志愿者被咬伤。
图8 1月9日，保育员为“海棠”准备食物。
图9 1月4日，3位志愿者在医疗池中陪伴正在输液的“海棠”。
图10 5月25日，“海棠”被转运至利洋358科考船，准备归家。
图11 5月26日凌晨，志愿者和保育员在观察“海棠”放生前的状态。
图12 5月26日6时许，“海棠”从船上被放入深海。